



“点赞果园”火力全开，风采比拼你追我赶

截至目前，已有全市38个区县总计300多家果园积极报名参与活动



自7月10日“我在乡村有棵树 重庆100个最美采摘园电商助农”活动开启网上“点赞果园·助力展示”以来，300余家果园积极踊跃参与其中，纷纷动员身边的亲友和粉丝为自己点赞助力，期望能够让美丽的果园风光以及香甜可口的水果呈现于众人眼前。

截至7月11日，仅仅两天的时间，据统计数据显示，已有4家果园的点赞数破万，其中最高的点赞数已达18000多个。即便是排名前十的“分数线”，也已达5000多个点赞。每一分每一秒，数据都在不断变化，大家你追我赶，使得整个点赞活动热火朝天。

此次“点赞助力”活动在“重庆晨报”微信公众号中的“最美果园”板块进行，每人每天拥有20次免费点赞机会，都能够为自己心中喜爱的果园点赞助力。

“每天我都会多次进入查看，瞧瞧我的果园获得了多少个点赞，是否还在第一页展示，心情特别激动。”“青羊镇猕猴桃生态园”总经理赵朝林向记者表示，他的果园点赞数为“18305”，目前位居榜首。在感谢大家大力支持的同时，他也感受到了些许压力，“能有这样难得的展示机会实属不易，后面的果园‘追赶’得很紧，我还要发动更多亲友和粉丝为我点赞加油！”

截至记者发稿时的数据，紧随其后的果园分别有“重庆归来果业有限公司16302赞”“重庆峡山生态乡村公园12624赞”“丰都山磴坡桃园10765赞”，排在第十的“美享公社巴南接龙蜜柚果园”也已拥有近6000个点赞。众多果园正在奋起直追，整个点赞活动气氛热烈非凡。

据悉，本次活动由市农业农村委指导，重庆日报报业集团主办，重庆晨报、市乡村振兴服务协会、巴味渝珍、重报电子商务有限公司承办。自5月20日开展活动以来，不仅获得了果园业主们的全力支持，还得到了社会各界的广泛关注。全市38个区县总计300多家果园积极报名参与。其间，活动方为涪陵、梁平、开州、石柱等多个区县的部分果园作了免费的专访及推介宣传；共开展了线下3场、线上8场资源对接会，与各果园业主进行了一次次的“头脑风暴”，双方畅所欲言，话发展、谈困难、提建议，每一场对接会都让大家收获颇丰，对未来也充满了更多的期待。

值得一提的是，此轮“点赞助力”环节的成绩占比50%，后续还有“专家评审”环节，同样占比50%。通过这两轮的最终角逐，脱颖而出的100家果园将加入“乡村振兴产业大联盟”，从而能够享受大联盟中的推介宣传、资源对接、渠道拓展、电商直播等一系列优质服务。

在此，我们期望大家秉持公平公正的原则，积极行动起来，继续为自己心中的优质果园点赞加油，让更多出色的果园被发现，助力它们朝着更美好的方向发展，为重庆的乡村振兴事业贡献一份力量。

新重庆-重庆晨报记者 刘波

我在乡村有棵树

—重庆100个最美采摘园排行榜

排名	果园名称	点赞数
1	青羊镇猕猴桃生态园	18305
2	重庆归来果业有限公司	16302
3	重庆峡山生态乡村公园	12624
4	丰都山磴坡桃园	10915
5	三峡竹海火龙果基地	10151
6	金桂果园	9589
7	禾谷里草莓小镇	9179
8	千盏黄桃园	8489
9	重庆栈溪农业发展	8012
10	金玉良园无花果采摘基地	7701

数据截至11日19:25



53年前他三次入水 救了三个重庆小姑娘

1500多公里，寻找半个世纪重聚



当年合影



重逢合影

齐俊升是山东菏泽人，时年21岁，1969年进入部队服役，当时正跟随部队在永川抗旱。事发时，他正在临江桥上执勤，距离落水点二三百米，听到呼救声后，把装备一扔就立马下河救人了。

为了感谢齐俊升的见义勇为，也为了纪念这段难得的缘分，王敏、刘声英、石佐琼和齐俊升，以及齐俊升当时的指导员，一同照了一张照片。一段温情的故事也由此被记录下来。

分开时，三个姑娘特意记下了部队的地址和联系方式，打算以后常来部队看望齐叔叔。但不巧的是，由于工作调动，齐俊升不久后就离开了永川。“再后来，就听说齐叔叔复员返乡了，我们往他老家寄过信，但一直没有回音。”

在那个信息不畅的年代，三位姑娘就这样与恩人失去了联系。多年以来，为了找寻恩人，她们求助过网络，也参加过电视寻人节目，但始终没有结果。渐渐地，找到恩人成了她们的一块心病。

重逢！一条短视频让断弦得以再续

转机发生在2023年年初。一位永川网友在短视频平台上发布了一条记录临江河的视频，千里之外的齐俊升无意间看了这条视频，一时间思绪万千，在评论区留言道：“多年以前，我在这河上救过三个女孩，不知道她们现在怎么样了，很想了解她们的现状。”评论里，他附上了50多年前拍的几张合影。

跨越半个世纪的故事一下子就引起了关注，经过视频账号主人、临江镇政府等多方帮助，王敏三人终于得知恩人下落。“看到这张合照时，我激动得不行，赶紧跟两个姐姐说‘齐叔叔找到了！’”王敏说。

三姐妹得知齐俊升的想法后，立马相约回到临江河

畔，通过视频向他讲述了她们多年来的生活。随后的一年多，她们时常通过视频、语音与齐俊升联系，互相问候身体、了解近况。

一年多来，虽然常有联系，但王敏、刘声英和石佐琼总惦记去一趟菏泽，亲眼再见一见恩人，然而齐俊升担心三人舟车劳顿，一直婉拒。今年7月份，架不住三人的热情，齐俊升终于松口。

温馨！时过境迁各自安好恩情不忘

7月8日，王敏、刘声英和石佐琼正式抵达商丘，齐俊升的儿子齐广军前去接站。“她们来之前几天，爸爸就开始安排接送和住宿，激动得很，千叮万嘱咐要把她们当亲人一样对待！”齐广军笑道。

7月9日上午，齐俊升早就等在家门口，紧张地等待着。不久，一辆黑色轿车缓缓驶来，车一停稳，王敏三人便一拥而下，紧紧拥抱住了齐俊升，四人又哭又笑，激动得说不出话。

此时，距离他们上次见面过去了53年。昔日的少女均已年过六旬，而当年那个年轻的解放军战士也已年逾古稀。“齐叔叔发福了，虽然跟记忆里判若两人，但眼神里的正直和善一点都没有变！”王敏激动地说。

采访尾声，王敏说，长大后，石佐琼当了护士，刘声英在家务农相夫教子，她自己则成为了一名小学老师。在教导学生时，她曾说起那段经历，教育孩子们要成为像齐叔叔那样正直的人。

“是解放军给了我第二次生命，后来我也如愿嫁给了一位军人！”王敏笑着说，语气里带着幸福与骄傲。

据新重庆-华龙网

“哎呀，太高兴了！终于见到您了！”“几十年的心愿实现了！”7月9日，山东菏泽单县终兴镇，从1500多公里以外的重庆永川远道而来，王敏、刘声英和石佐琼在时隔53年后，终于见到了从水中将她们救起的恩人齐俊升，她们紧紧拥抱恩人，泣不成声。

催人泪下的一幕被记录下来，引发不少网友感叹：“53年，半个多世纪，真不容易！”“好人一生平安！”“感恩是刻在中国人骨子里的！”

7月10日，记者联系到了三位当年获救的重庆妹子。通过她们的讲述，揭开一段尘封53年的感人故事。

危急！战士三次入河救回三名少女

“那是1971年的7月份，我们正放暑假……”王敏的声音透过电话传出来。她告诉记者，她和刘声英、石佐琼是重庆永川临江镇同一个街道的发小，三人年龄相仿，当年事发时她还不到11岁，年龄最大的刘声英也不过14岁。

那年的夏天，重庆一如既往的艳阳高照，为了消暑，不少人都到临江河里游泳。王敏、刘声英和石佐琼看得心痒痒，即便三人都不会游泳，也大着胆子结伴去了河边。

一开始，三个女孩约好了就在河边玩玩水，玩着玩着却不小心越走越深，等反应过来时，已离开河岸很远，水几乎淹没她们。三人像无根的浮萍，孤立无援地在河里浮浮沉沉。

“我们吓得惊慌失措，一下子就呛水了，越挣扎就呛得越多，越挣扎就越往下沉。”时隔多年，回忆起当时的场景，王敏仍然心有余悸。

“救命——救救我们！”年龄较大的刘声英和石佐琼状态稍好，一边挣扎一边大声呼救。

“扑通——”就在三人绝望之时，一道军绿色的“影子”从远处飞奔而来，一个猛子扎进河里，向着她们奋力游来，“影子”一把抓住石佐琼，将她托上了岸。随后，这道身影又连续两次跳入河中，将剩下的女孩救上岸。

脱险后，刘声英和石佐琼才发现，救人的原来是一位年轻的解放军战士。将人救上岸后，筋疲力尽的战士话都来不及说一句，立马就开始抢救昏迷的王敏。

经过及时救援，王敏渐渐恢复了意识，围观的人群也迸发出激动的欢呼。等三个吓坏了的小姑娘回过神来时，才发现救人的解放军战士早已默默离去。

暖心！一张合影定格一段特别缘分

回家后，三名女孩将落水被救的事告诉了家长和学校。第二天，在学校老师的带领下，王敏、刘声英和石佐琼来到部队，找到了那位救命恩人——齐俊升。